NAT A - Test 1, 28.11.2018.

1.(a)(1 poen) Dokazati da za spektralni radijus matrice vazi p(A) < ||A||, gde je sa ||A]]
oznacena proizvoljna norma matrice A € R"*".

(b)(2 poena) Ako je matrica A Hermiteova, dokazati da je p(A) = ||A]l2.

(c)(2 poena) Ako je matrica A unitarna dokazati da je conds(A) = 1.

2. Neka je za resavanje sistema linearnih jednacina Ax = b definisan iterativni algoritam:

x@proizvoljno, x* ) = Bw)x™ + c(w) (%)
gde je

B(w) - 2wt +2w+1 2w+ 2w+ 1 c(w) = !
S\ 2wt 2w+l 2wP42w+1 )7 T\ 35— ‘

(a)(3 poena) Odrediti za koje vrednosti parametra w konvergira iterativni algoritam (*).
(b)(2 poena) Odrediti optimalnu vrednost parametra w koja daje najbrzu konvergenciju iter-
ativne metode.

3.(5 poena) Neka je {x(®} iterativni niz konstruisan metodom konjugovanih pravaca pri min-
imizaciji kvadratne funkcije f(x) = ix7Qx — b"x za zadati skup @Q-konjugovanih pravaca
do,di, ...,d,_1 i proizvoljni izbor pocetne tacke x(© i neka je fi1 gradijent funkcije f u tacki
x| Dokazati da za svako k,0 < k <n — 1 vazi fladi=0,0<i<k
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